

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

На первом месте – исполнение наказов

Отчет главы администрации о работе, проделанной в 2020 году, состоялся в МО СП «Село Шанский Завод». В работе отчетного собрания приняли участие заместитель главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильев, советник губернатора Калужской области, директор МКОУ «СОШ» с. Шанский Завод В.А. Шалаев, депутаты сельской думы.

В своём отчетном докладе глава администрации сельского поселения Олеся Васильевна Губина отразила основные моменты в деятельности администрации, обозначив существующие проблемные вопросы и пути их решения.

В частности, она сказала, что деятельность органов местного самоуправления определена в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами и не осуществлялась бы без деятельности сельской думы. В 2020 году состоялось десять заседаний сельской думы третьего созыва и три заседания думы четвертого созыва. Всего в 2020 году на заседаниях сельской думы было принято двадцать шесть решений по различным правовым, социально-экономическим, организационным вопросам. В сентябре состоялись выборы депутатов представительных органов, состав сельской думы остался практически прежним, были избраны два новых депутата, это Л.В. Исаева и Н.А. Демчук.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 38 постановлений администрации. За 2020 год в администрацию посе-

разведению кроликов. В личных подсобных хозяйствах насчитывается: КРС - 1 гол., свиньи - 2 гол., овцы - 36 гол., козы - 31 гол., птицы - 359 гол. На территории поселения имеется деревоперерабатывающая организация «ООО Шанский Завод», ООО «Охотхозяйство Озерное», ООО «Возрождение», где трудится 51 человек. Налоги с этих предприятий пополняют доходную часть бюджета поселения.

Формирование бюджета - это основа деятельности любого муниципального образования, - сказала глава администрации поселения. - Бюджет является главным финансовым инструментом, с помощью которого решаются текущие задачи, определяется дальнейшее развитие.

За 2020 год в бюджет данного сельского поселения поступило доходов в сумме 5 593,0 тыс. рублей, к запланированной сумме доходов - 5751,0 тыс. рублей, это 97,3 процента. В том числе налоговых и неналоговых доходов - 974,7 тыс. рублей, безвозмездных поступлений - 4618,3 тыс. рублей, из них: дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности - 1755,7 тыс. рублей; субсидии на обеспечение комплексного развития сельских территорий - 1182,1 тыс. рублей, субсидии на поддержку программ развития местных инициатив - 700,0 тыс. рублей, субвенции на осуществление первичного воинского учета - 29,4



С отчетом о проделанной работе глава администрации МО СП «Село Шанский Завод» О.В. Губина.

тысяч рублей выполнен на 240,8 тыс. рублей или на 53,51 процента, причина недоплат связана с уменьшением объемов работ и реализации товаров; налог на имущество физических лиц выполнен на 71,14 процента при плане 55 тыс. рублей, исполнено налога на сумму 39,1 тыс. рублей; земельный налог выполнен на 112,3 процента при плане 527,5 тыс. рублей, фактически поступило 582,5 тыс. рублей. Безвозмезд-

ные поступления составили 4 570 193 рублей.

Расходы за 2020 год составили 6 023,0 тыс. рублей, что составило 97,3 процентов к уточненной росписи расходов - 6 188,8 тыс. рублей. Дефицит бюджета составил 429,9 тыс. рублей.

Далее в отчетном докладе говорилось, что общегосударственные расходы составили 1 685,2 тыс. рублей; содержание аппарата - 653,91 тыс. рублей; обеспечение выборов - 65,0 тыс. рублей; финансирование переданных полномочий - 278,41 тыс. рублей; расходы на содержание воинского учета составили 29,4 тыс. рублей; резервный фонд на оказание материальной помощи составил 5000,00 тыс. рублей; жилищно-коммунальное хозяйство - 3 829,1 тыс. рублей.

На дорожное хозяйство в прошедшем году израсходовано 445,5 тыс. рублей.

На содержание дорог в зимнее время в 2020 год было затрачено 113,3 тыс. рублей. На содержание и грейдирование автодорог в летнее время - 195,2 тыс. рублей.

В рамках благоустройства в 2020 году были израсходованы средства на сумму 3 829,1 тыс. рублей, в том числе: устройство колодца в д. Фокино - 69,9 тыс. рублей; организация уличного освещения - 897,5 тыс. рублей, а именно: устройство освещения д. Павлищево, ремонт д. Ростово, ремонт с. Шанский Завод и замена перегоревших светильников в других населенных пунктах поселения. А также на установку столбов для освещения площади на ул. Центральная; на обработку территории от борщевика Сосновского было потрачено 150,0 тыс. рублей; обустройство мест сбора ТКО - 86,4 тыс. рублей; благоустройство гражданского кладбища - 783,1 тыс. рублей; обустройство универсальной спортивной площадки - 1535,4 тыс. рублей.

В своём выступлении О.В. Губина также сказала о том, что большим вопросом остается организации досуга населения. В этот непростой год из-за коронавируса было запрещено проводить массовые мероприятия, кроме того, в поселении нет ни культуротрафика, ни библиотекаря, и всего же в 2020 году на культуру было израсходовано 26,4 тыс. рублей.

В 2019 году за счет средств областного бюджета в сельском поселении

был установлен новый модульный ФАП. В 2020 году он начал функционировать, а для мобильности и удобства обслуживания населения медработнику был выделен новый автомобиль «Нива».

Учреждением образования на территории поселения является МКОУ «СОШ» с. Шанский Завод, школа, в которой обучаются 19 человек, и дошкольная группа из девяти человек. Администрации поселения тесно взаимодействует и сотрудничает со школой в вопросах благоустройства и проведения различного рода мероприятий.

В 2020 году администрацией в рамках программы министерства финансов Калужской области «Реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанной на местных инициативах» были проведены работы по благоустройству гражданского кладбища в с. Шанский Завод. Областные средства, выделенные в бюджет поселения для этих целей, составили 700 тыс. рублей, также были использованы средства местного бюджета и жителей села, которые в сумме составили 83,1 тыс. рублей.

В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий»

жителями сельского поселения в 2019 году, были выполнены, т.к. большинство из них надо было решать совместно с администрацией Износковского района, но многое удалось сделать, и работа в этом направлении будет продолжена.

В прошедшем году введена в эксплуатацию станция водоочистки (обезжелезивания), проведено углубление скважины, расположенной на ул. Мирная в с. Шанский Завод. Это было одним из первых пунктов в наказах избирателей. Данным вопросом водоснабжения на территории поселения занималось ГП «Калугаоблводоканал», а также Износковский участок, который возглавляет А.А. Чудаков. От лица жителей СП «Село Шанский Завод» и администрации поселения О.В. Губина сказала им слова благодарности за чистую воду.

В завершение своего доклада глава администрации СП «Село Шанский Завод» сказала также слова благодарности депутатам корпусу сельского поселения, возглавляемому главой поселения В.Г. Илюшиным. Она поблагодарила администрацию МР «Износковский район» в лице главы администрации МР «Износковский район» В.В. Леонова за помощь в ре-



В президиуме (слева направо) заместитель главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильев, советник губернатора Калужской области, директор МКОУ «СОШ» с. Шанский Завод В.А. Шалаев, глава администрации МО СП «Село Шанский Завод» О.В. Губина.

министерства сельского хозяйства Калужской области выполнены работы по обустройству универсальной спортивной площадки на сумму 1535,4 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета составили 1182,1 тыс. рублей, местного бюджета и вклад граждан - 353,3 тыс. руб. О.В. Губина отметила, что население неохотно вкладывает свои средства, и сказала спасибо всем, кто не остался равнодушным.

В докладе была отмечена еще одна программа, в реализации которой в 2020 году участвовало данное поселение. Для неё не потребовалось вклада бюджетных средств, так как в роли заказчика выступал отдел культуры администрации МР «Износковский район». В рамках программы ФЦП «Увечование памяти погибших при защите Отечества» были произведены работы, по благоустройству и восстановлению воинского захоронения в с. Шанский Завод.

В 2021 году в рамках программы «Реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанной на местных инициативах» запланировано продолжить благоустройство кладбища, для этого в местном бюджете предусмотрены средства в размере 77,8 тыс. рублей и областного бюджета на сумму 700 тыс. рублей.

Далее говорилось о том, что, к сожалению, не все наказания, данные

поселения, сказала слова благодарности в адрес советника губернатора Калужской области В.А. Шалаева, Шанско-Заводского участка Медынского лесничества, ООО «Агрофирма Шанский Завод», ООО ОХ «Озерное», ИП Сошникова Н.М. и всех, кто не остался равнодушным к проблемам поселения.

По окончании отчетного доклада заместитель главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильев рассказал о социально-экономическом положении района, перспективах его развития.

В своих выступлениях жители СП «Село Шанский Завод» поблагодарили администрацию МР «Износковский район» и ГП «Калугаоблводоканал» за установленную в 2020 году с. Шанский Завод станцию водоочистки. Жители задавали интересующие их вопросы как местной власти, так и районной, и на все вопросы они получили ответ. В частности, их интересовал вопрос о размещении библиотеки и сохранении книжного фонда, о благоустройстве территории нового ФАПа, уличном освещении, их также интересовали вопросы водоснабжения и т.д.

Впереди у администрации МО СП «Шанский Завод» ещё много работы, и на первом месте в списке - исполнение наказов избирателей. Желаем местной власти удачи в реализации намеченных планов.

Т. БОРИСОВА.



Местные жители с интересом слушали отчетный доклад.

ления поступило шесть обращений, которые были своевременно рассмотрены, на них даны письменные ответы. Продолжается работа по инвентаризации объектов недвижимости. Было введено в эксплуатацию девять домовладений - это 989,3 кв. м.

Далее Олеся Васильевна в своём докладе рассказала о демографической ситуации, отметив, что на 1 января 2021 года в СП «Село Шанский Завод» проживало 337 человек. На территории поселения действует сельхозпредприятие ООО «Агрофирма Шанский Завод», которое занимается мясным производством, общее поголовье КРС составляет 365 гол., овец 350 гол., птицы 80 гол.. Также здесь расположено два крестьянско-фермерских хозяйства: одно по разведению овец и птицы, второе по

тысяч рублей; иные межбюджетные трансферты на полномочия района - 515,4 тыс. рублей; иные межбюджетные трансферты для дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами власти другого уровня, - 237,6 тыс. рублей, безвозмездные поступления от негосударственных организаций - 39,3 тыс. рублей, прочие межбюджетные трансферты на проведение мероприятий по ликвидации очагов распространения борщевика Сосновского - 150,0 тыс. рублей и прочие безвозмездные поступления - 8,8 тыс. рублей.

Налог на доходы физических лиц при плане - 71,8 тыс. рублей исполнен на -103,3 тыс. рублей, или на 143,95 процента; налог, взимаемый с налогоплательщиков, по упрощенной системе при плане в - 450 тыс.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

О наболевшем

В администрации района состоялось внеочередное заседание местного координационного совета по контролю и мониторингу ситуации, связанной с распространением коронавирусной инфекции. В нем приняли участие местные власти, представители общественности и здравоохранения, депутаты районного Совета и областного парламента, включая председателя Законодательного Собрания Г.С. Новосельцева.

На заседании обсуждались вопросы, касающиеся заболеваемости в районе коронавирусной инфекцией, уровень которой, как показывает статистика, в настоящее время идет на спад. С начала пандемии в районе выявлено 227 случаев заболевания COVID-19. Об этом в своем выступлении рассказала В.Н. Ефимова – специалист-эксперт территориального отдела управления Роспотребнадзора.

Кроме того, в районе началась массовая вакцинация населения от коронавируса. Сейчас возможность привиться вакциной «Спутник V» есть у всех жителей района, начиная с 18 лет, не имеющих медицинских противопоказаний. И если сначала всех желающих сделать прививку возили в Центральную межрайонную больницу №4 в г. Юхнов, то сейчас по предварительной записи пациент может пройти процедуру в Износковской участковой больнице.

Наряду с положительными моментами на собрании обсуждались актуальные для районного здравоохранения проблемы. Особенно сложной среди них является ситуация с медицинскими кадрами, сложившаяся в Износковской участковой больнице.

Заведующий больницей Ю.В. Самсонов рассказал, что в учреждении сейчас постоянно работают 5 врачей и 24 человека среднего медицинского персонала. Укомплек-

тованность врачами составляет 45 процентов. Но дела обстоят таким образом, что двое из них – это врач-стоматолог, хирург находится в декретном отпуске, терапевт, который ведет прием в Мятлевском сельском поселении уже более двух месяцев находится на больничном.

Получается, что в это сложное время, когда нагрузка на медиков колоссальная, а людям, как никогда, требуется быстрая и высококвалифицированная медицинская помощь, «реальную» медпомощь взрослым и детям оказывает всего один врач – терапевт, который лечит все заболевания, в том числе и коронавирус. В лучшем случае один раз в неделю из Медыни в Износку приезжает педиатр, который ведет

прием детей и тем самым немного разгружает местного доктора.

Подробно описала нынешнюю обстановку в системе здравоохранения района Н.Е. Васюкова, заслуженный врач России. Она отработала в Износковской больнице более полувека:

- В районе на шесть тысяч взрослого населения на сегодняшний день работает всего один врач-терапевт. Что может сделать этот врач?! Он только успевает принимать больных, на вызовы старается не ходить, потому что абсолютно

заболевания, беременным наблюдаться. Они вынуждены ездить, кто куда может, а многие просто сидят дома. Противотуберкулезной помощи тоже никакой нет.

Сложно приходится жителям районного центра, а что говорить о тех, кто живет в окрестных селах и деревнях, особенно отдаленных. Нужно сначала за десятки километров добраться до Износок, чтобы сесть на медицинский автобус и потом направиться в Калугу или Юхнов. Да, в девяти населенных пунктах есть ФАПы (два совершенно новых, построенных в прошлом году), но из них работают только два. Причина все та же – нет фельдшеров. Сложно обстоят дела и со скорой помощью.

Конечно, есть довольно-таки эффективные программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер», благодаря которым молодые специалисты получают материальные выплаты. Но даже при таких условиях доктора не готовы ехать работать в сельские больницы, их

не устраивает уровень заработной платы и сопутствующие проблемы с отсутствием жилья. Но решить все эти вопросы силами района очень сложно.

Областные парламентарии обещали помочь. Наболевшие проблемы износковской медицины они включат в региональную программу по выполнению наказов избирателей. Будет решаться вопрос приобретения двух автомобилей «Нива» для местных фельдшеров, чтобы они могли оперативно обслуживать сразу несколько ФАПов.

Геннадий Станиславович Новосельцев подчеркнул, что помимо этого все озвученные вопросы он лично обсудит с губернатором области с тем, чтобы не затягивать их решение.

- Кадровая проблема представляет серьезную угрозу. Ее необходимо решать в приоритетном порядке, к примеру, приобретая жилье для врачей, которые особенно здесь нужны, – добавил он.

А. БОРОНИНА.



В заседании приняли участие: глава Износковского района П. И. Маркелов, глава администрации района В. В. Леонов, заместитель главы администрации района М. М. Васильев, начальник управления кадровой и правовой работы областного министерства здравоохранения Е. В. Кузьмичук, главный врач ГБУЗ КО «ЦМБ № 4» В. Ф. Авраменко, заведующий Износковской участковой больницей Ю. В. Самсонов, представители общественности, депутаты районного Совета, а также председатель Законодательного Собрания области Г. С. Новосельцев и депутаты Заксобрания М. Г. Дмитриков, С. Е. Кондюрин.

P.S. К моменту выхода этого номера в свет сложная ситуация с районной медициной получила развитие. В областном министерстве здравоохранения состоялась встреча министра здравоохранения региона А.Ю. Цкаева с главой Износковского района П.И. Маркеловым, главой администрации района В.В. Леоновым, заместителем главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильевым, главным врачом центральной межрайонной больницы №4 в Юхнове В.Ф. Авраменко, заведующим Износковской участковой больницей Ю.В. Самсоновым. На встрече были рассмотрены все проблемные вопросы, касающиеся здравоохранения Износковского района. В результате было принято решение, что один раз в месяц в Износковскую участковую больницу врачи разных специальностей, необходимые для местных жителей, будут приезжать из областной клинической больницы г. Калуги. Кроме того, по четвергам в Износковской поликлинике будет вести прием врач-гинеколог из Юхнова. Также было принято решение, что районная администрация совместно с управлением кадров министерства здравоохранения Калужской области усилит профориентационную работу среди молодежи района, чтобы выпускники школ поступали учиться в медицинские учреждения и возвращались работать в район.

В поликлинике участковой больницы Износковского района по четвергам в первую и третью неделю каждого месяца с 10.00 будут вести приём врач-гинеколог и психиатр-невролог.

* * *

В Износковском районе продолжается вакцинация населения от коронавируса. Вакцинация проводится препаратом «Спутник V». Записаться на прививку, или получить необходимую информацию можно по телефону 45-100.

ОФИЦИАЛЬНО

Национальный проект «Жилье и городская среда» Жители Калужской области выберут общественные территории для благоустройства

Калужане и жители области смогут выбрать общественные территории, которые будут благоустроены в 2022 году. О запуске общероссийской платформы для онлайн-голосования рассказали заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Максим Егоров и генеральный директор АНО «Диалог Регионы» Алексей Горестлавский.

Платформа станет всероссийским порталом. На нём будет размещена информация о благоустройстве во всех муниципальных образованиях страны. Голосование по территориям, которые по мнению жителей необходимо благоустроить, пройдет с 26 апреля по 30 мая 2021 года во всех субъектах страны. Принять участие в голосовании смогут калужане и жители области в возрасте от 14 лет. Полученные результаты помогут сформировать адресные перечни территорий на следующий год.

Работа платформы устроена следующим образом. После быстрой регистрации через «Госуслуги» или соцсети пользователь сможет выбрать объекты, которые больше всего нуждаются в обновлении. Территории, набравшие наибольшее число голосов, попадают в адресный перечень для

благоустройства на следующий год. Также голосование может проводиться по дизайн-проектам.

Цель проекта – максимально упростить участие граждан в жизни города и сделать так, чтобы городская среда отвечала потребностям всех групп населения.

«Без мнения граждан невозможно сделать общественные пространства действительно востребованными. Проекты необходимо отбирать и воплощать в жизнь только вместе с горожанами. Надеюсь, что жители нашей области активно включатся в онлайн-голосование и решат, что следует благоустроить в первую очередь», – прокомментировал министр строительства и ЖКХ области Вячеслав Лежнин.

Подготовка к внедрению нового сервиса области уже началась.

Напомним, что в прошлом году благодаря нацпроекту «Жилье и городская среда» в области было благоустроено 113 общественных и 139 дворовых территорий. В этом году планируется навести порядок на 95 общественных пространствах и в 171 дворе.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Дзержинский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области информирует о том, что **18 февраля 2021 г. с 14.00** в Дзержинском межрайонном следственном отделе по адресу: г. Кондрово, ул. Ленина, д. 15 «А» – будет осуществлять личный прием граждан руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области генерал-майор юстиции **Игорь Анатольевич ЛИТВИНОВ**.

Просим обратить внимание граждан на то обстоятельство, что личный прием осуществляется только по предварительной записи по телефону 8(48434) 3-31-06.

С уважением, А. ФОКИН,

руководитель Дзержинского межрайонного следственного отдела, полковник юстиции.



Всероссийская перепись населения пройдет в сентябре 2021 года

Правительство РФ приняло решение о проведении Всероссийской переписи населения в новые сроки – в сентябре 2021 года. К этому времени ожидается стабилизация эпидемиологической ситуации в стране.

Напомним, решение о проведении переписи населения в 2021 году было принято Правительством РФ летом 2020 года в условиях пандемии COVID-19 и малой изученности нового вируса, с расчетом на улучшение эпидемиологической ситуации в следующем году. В настоящее время в стране наметилась позитивная динамика в борьбе с эпидемией COVID-19, постепенно снижается число новых случаев заболевания, запущена программа вакцинации.

В этой связи сентябрь 2021 года рассматривается как «окно возможностей» для проведения Всероссийской переписи населения в наиболее безопасный период.

Во-первых, новые сроки позволяют остаться практически в рамках рекомендованного ООН периода проведения общенациональных переписей населения раунда 2020 года. Проведение переписи в сентябре 2021 года даст возможность сохранить необходимую периодичность, обеспечить сопоставимость, точность и корректность полученных статистических данных для дальнейшего сравнительного анализа как на национальном, так и на международном уровне.

Во-вторых, важнейшим организационным критерием для проведения переписи является наибольшее присутствие населения по месту проживания. Проведенный Росстатом анализ событий последнего года и изменений в обществе за последнее десятилетие показал, что в сложившихся условиях оптимальным периодом для переписи является сентябрь. Это время, когда люди возвращаются из отпусков, активно готовятся к учебному и деловому году, решают различные вопросы с государством, чаще пользуются электронными услугами.

В Росстате также обращают внимание на то, что на переписях традиционно работает много переписчиков-студентов. Старт переписи в сентябре позволит им не отвлекаться от учебы. Следует напомнить, что студентам, помимо денежного вознаграждения, работа на переписи традиционно зачитывается как практика.

Еще один немаловажный фактор – в сентябре на большей части территории страны сохраняются максимально комфортные погодные условия для работы переписчиков, а также не наблюдается массового распространения сезонных простудных заболеваний.

Напомним, что ранее об изменении сроков проведения переписи населения из-за эпидемиологической обстановки заявляли статистические службы США, Аргентины, Бразилии, Эквадора, Киргизии и некоторых других стран. Из-за пандемии произошла корректировка сроков проведения не только переписей населения во всем мире, но и других масштабных мероприятий, в том числе Олимпиады-2020, Чемпионата Европы по футболу, Евровидения и др.

Всероссийская перепись населения впервые проходит в цифровом формате. Главным нововведением станет возможность самостоятельно заполнить электронный переписной лист на портале «Госуслуги». При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшет со специальным программным обеспечением. Также пройти перепись можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Калугастат.

ИМЯ В ЛЕТОПИСИ ПОСЕЛКА МЯТЛЕВО

Дар, предназначенный судьбой: творчество художника Н.М.Суетина

Николай Михайлович Суетин... Для многих наших земляков имя этого человека мало известно. Кто-то, быть может, вспомнит, что в первой половине XX века был такой художник по фарфору, другой соотнесет его с именем Казимира Малевича — автора всем известного «Черного квадрата». При этом Николай Михайлович Суетин имеет самое прямое отношение к нашему краю, точнее, к поселку Мятлево, где он родился.

Как известно, поселок Мятлево обязан своим рождением железной дороге. Станция Мятлевская была открыта 15 (27) декабря 1874 года, с момента запуска в промышленную эксплуатацию Ряжско-Вяземской железной дороги. В 1881 году должность начальника станции исполнял М.Т. Зотов, позже, в 90-х годах XIX века, начальником был назначен Михаил Суетин. К этому времени железнодорожная станция «Мятлевская» имела первостепенное значение для развития промышленности, сельского хозяйства и торговли в регионе, она служила востребованным пунктом для отправки и приема грузов и пассажиров в Калужской губернии. Мятлево из небольшого рабочего поселка, где в основном жили железнодорожники, превратился в крупный населенный пункт. Здесь обосновались кушцы, от-

крылись различные заводы, где трудились прибывшие на постоянное место жительства люди из разных регионов. Создавались семьи, рождались дети.



Суетин Николай Михайлович, художник.

25 октября (по новому стилю 6 ноября) 1897 года в семье начальника железнодорожной станции Михаила Суетина родился сын, которого назвали Николаем. С детских лет мальчик проявлял интерес к рисованию. Когда ему исполнилось 7 лет, его отправили учиться в Калужскую гимназию, а в возрасте 13 лет Николай был определен в кадетский корпус Петербурга. Именно здесь он получил начальное художественное образование.

Когда в 1914 году началась Первая мировая война, молодой офицер Николай Суетин был мобилизован. Сначала он служил на Кавказе, а в 1915 году переведен в город Витебск, который сыграл немаловажную

роль в судьбе Николая. В этом губернском городе сошлись пути многих известнейших художников начала XX века. Они были очень разными по взглядам на искусство, по принадлежности к тому или иному художественному течению, разными были и обстоятельства, приведшие их в Витебск. Но всех их объединила идея создания Витебской профессиональной художественной школы, которая была создана Марком Шагалом и открыта в 1918 году. Сначала юноша занимался в мастерской Марка Шагала, затем — Эля Лисицкого.

Именно в эту школу записался Николай Суетин, где познакомился с К. Малевичем, И. Пуни. Вместе в 1919 году они создали группу «УНОВИС» (Утвердители нового искусства), а в начале 1922 года Николай Суетин был избран председателем этой группы. Одной из важнейших миссий «УНОВИС» считал перенос художественной системы супрематизма из области камерного искусства мастерских и галерей в оформление городской среды. В 1920-1922 годах по заказу витебских властей члены объединения оформляли город к праздникам 1 мая и годовщинам Октябрьской революции.

Витебский «УНОВИС» просуществовал до лета 1922 года,

после того как в мае состоялся первый и последний выпуск студентов Витебского Народного художественного училища, группа распалась. Николай Суетин уезжает в Петроград, где начинает работать на Государственном фарфоровом заводе в качестве художника-компониста, для которого выполнил множество проектов супрематического фарфора. Являясь разновидностью абстракционизма, супрематизм выражался в комбинациях разноцветных плоскостей простейших геометрических очертаний (в геометрических формах прямой линии, квадрата, круга и прямоугольника).

В начале своей трудовой деятельности Н.М. Суетин лишь расписывал фарфор, а форму разрабатывал Малевич, но вскоре он перешел к авторским проектам. Фарфоровые изделия Николая Михайловича отличались большей функциональностью, а потому вызвали интерес и пользовались спросом. В течение 20-х художник создал множество оригинальных сервизов и отдельных предметов. Его работы имели большой успех на Международной художественной выставке в Париже в 1925 году. Он даже стал обладателем золотой медали за декоративную чернильницу в стиле супрематизма.

В 1932 году Н.М. Суетин был назначен главным художником завода и оставался на этой должности до самой смерти. Сегодня многие работы художника хранятся в Музее ленинградского фарфорового завода, в Эрмитаже. Известны такие его сервизы как «Ленсовет», «Красная армия», «Тракторный», чайный сервиз «Крокус», ваза «Снопом» и другие.

В мае 1935 года умирает Казимир Малевич. Уход из жизни соратника, друга, учителя Николай Суетин пережил тяжело. В этот же год он создает памятник в виде куба, который устанавливается на могиле Ма-

Н.М. Суетин спроектировал интерьеры павильона СССР на Международной выставке в Париже (архитектор Б.М. Иофан). Они стали как бы «тайным парадом» архитекторов. Но с годами и здесь художник повернул к классической традиции: в 1942 Николай Михайлович сконструировал новое, но стилизованное под старину убранство надгробия А.В. Суворова в Троицком соборе Александро-Невской лавры, а в 1944 — изобразительно-предметную выставку «Героическая оборона Ленинграда».

Умер Николай Михайлович Суетин в 1954 году в Ленинграде. К сожалению, сведений о его семье найти не удалось. Долгие годы он был предан забвению. Лишь в 2007 году прошла его персональная выставка, благодаря которой многие наши соотечественники узнали об этом художнике.

Один мудрец когда-то сказал, что Родина — это большое дерево, на котором не сосчитать листьев. И всё, что мы делаем доброго, прибавляет сил ему. Но дерево не будет расти и развиваться, если у него не будет корней. Они его питают, связывают его с землей. Так и в жизни человека. Хочется верить, что для Николая Михайловича Суетина таким корнем стал поселок Мятлево, несмотря даже на то, что он покинул его в детстве. Именно здесь зарождалась его любовь к творчеству.

С. КУЗЬМИНА.
Поселок Мятлево.
Фото из открытых источников.



Сервиз «Тракторный», 1923 (Эрмитаж).

левича в подмосковной Немчиновке. К сожалению, до наших дней он не сохранился, видимо, был разрушен в годы Великой Отечественной войны.

С годами Н. Суетин, следуя соцреализму, постепенно отходит от прежнего стиля, дизайн его работ становится все более традиционным. Творческий выход он находил в архитектурно-оформительских работах. В 1937 году вместе с соавторами

АНОНС



Новый физкультурно-культурный центр «Олимпийский» открыл свои двери для жителей и гостей поселка Мятлево

Коллектив центра проводит мастер-классы, ведет запись в клубные формирования по разным направлениям: кукольный театр, танцевальные, любителей песни, декоративно-прикладного творчества, драматические и др.

В ФКЦ «Олимпийский» имеется просторный, оборудованный спортивный зал с современным половым покрытием, воротами для мини-футбола, сеткой для игры в волейбол или большой теннис, а также открыт классически оснащенный тренажерный зал — как для спортсменов — тяжелоатлетов, так и для любителей легкого фитнеса. В спортивном зале работает квалифицированный инструктор по спорту, который проводит занятия с любителями физических упражнений разного возраста.

На втором этаже ФКЦ «Олимпийский» для читателей книги с понедельника по пятницу рабо-

тает библиотека. Ее сотрудники подберут для вас литературу на любой вкус. Библиотека в своей коллекции имеет не только художественную литературу, но также и некоторое количество отраслевой, журналы разной направленности, в том числе и для самых требовательных наших читателей юного возраста.

Каждую неделю «Олимпийский» объявляет онлайн-конкурсы и акции. В настоящее время анонсированы два творческих конкурса в рамках Всероссийской акции «Народная культура для школьников»: «Нарисуй или раскрась свою матрешку»; а также на лучшую масленичную частушку «Как на Масляной неделе...»

Наш центр открыт для посетителей ежедневно с 10.00 до 21.00.
По всем вопросам обращаться по телефону 8-977-341-71-40.
А.КИРИЛИНА,
директор ФКЦ «Олимпийский».

ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

Требования удовлетворены

Прокуратурой Износковского района проведена проверка о нарушении жилищных прав ребенка-сироты.

Установлено, что в 2014 году министерством по делам семьи, демографической и социальной политики Калужской области ребенок-сирота был поставлен на учет в качестве нуждающегося в получении жилого помещения специализированного жилищного фонда.

На момент прокурорской проверки министерством меры к обеспечению заявителя жильем не приняты, жилые помещения в собственности либо пользовании у сироты отсутствовали.

МЕЖРАЙОННЫЙ ОТДЕЛ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ДЗЕРЖИНСКОГО, ЮХНОВСКОГО, ИЗНОСКОВСКОГО, МЕДЫНСКОГО И МОСАЛЬСКОГО РАЙОНОВ ИНФОРМИРУЕТ

Оперативная обстановка и причины пожара

Межрайонный отдел надзорной деятельности и профилактической работы Дзержинского, Юхновского, Износковского, Медынского и Мосальского районов информирует, что оперативная обстановка с пожарами на территории Износковского района за 2020 год по сравнению с аналогичным периодом 2019 года характеризуется следующими основными показателями: зарегистрировано 48 пожаров, из них 7 пожаров, повлекших материальные потери; за аналогичный период прошлого года зарегистрировано 38 пожаров, из них 12 пожаров, повлекших материальные потери; при пожарах за анализируемый период 2020 года погибших нет, за аналогичный период прошлого года погибли три человека; при пожарах за анализируемый период 2020 года один человек получил травмы, за аналогичный период прошлого года также один человек получил травмы; ущерб от пожаров составил 2 750 000 рублей; за аналогичный период прошлого года ущерб от пожаров составил 7 550 000 рублей. Пожары с материальными потерями происходили на территории следующих поселений: СП «Село Износки» - 2 пожара; СП «Посёлок Мятлево» - 4 по-

жара; СП «Село Лынозавод» - 1 пожар - один человек травмирован; СП «Деревня Алексеевка» - пожаров не зарегистрировано; СП «Деревня Хвощи» - пожаров не зарегистрировано; СП «Село Извольск» - пожаров не зарегистрировано; СП «Деревня Ивановское» - пожаров не зарегистрировано; СП «Деревня Ореховня» - пожаров не зарегистрировано; СП «Село Шанский Завод» - пожаров не зарегистрировано; АМО СП «Деревня Михали» - пожаров не зарегистрировано.

На жилой сектор приходится 100 процентов всех пожаров.

Причинами пожаров в 2020 году явились: нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи - 2 пожара; нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования - 3 пожара; неосторожность при курении - 1 пожар; неисправность газового оборудования - 1 пожар.

Значительная доля пожаров, связанных с нарушением правил устройства и эксплуатации электрооборудования, происходит по причине короткого замыкания.

Причиной возникновения короткого замыкания является нарушение изоляции в электро-

проводах и кабелях, вызываемое перенапряжениями, старением изоляции и механическими повреждениями. Опасность короткого замыкания заключается в увеличении в сотни тысяч ампер силы тока, что приводит к выделению в самый незначительный промежуток времени большого количества тепла в проводниках, а это вызывает резкое повышение температуры и воспламенение изоляции.

Во избежание этого запрещается соединять провода в виде скрутки, потому что надежность соединения и плотность контактов проводников быстро ослабевает, со временем уменьшается площадь их контакта, возможно искрение, образование электрической дуги и, как следствие, короткое замыкание. Разрешены болтовые, винтовые соединения проводов, сварка, опрессовка. Пайка допускается только в электронике, для силовых проводов она не рекомендуется.

Если вы стали участником или свидетелем происшествия или чрезвычайной ситуации, незамедлительно обращайтесь по телефонам:

- с городского: «01», «101» или «112»;
- с мобильного: «101» или «112».

Д. ЯРЦЕВ,
прокурор Износковского района.

А. ФЕДОРОВ,
старший инспектор межрайонного отдела.

ТЕЛЕПРОГРАММА

Пятница, 19 февраля

Первый канал

05.00, 09.25 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.50 «Жить здорово!» 16+ 10.55 «Модный приговор» 6+ 12.15, 01.10, 03.05 «Время покажет» 16+ 15.15 «Давай поженимся!» 16+ 16.00, 03.35 «Мужское/Женское» 16+ 18.40 «На самом деле» 16+ 19.45 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время» 16+ 21.30 «ЗА ПЕРВОГО ВСТРЕЧНОГО» 16+ 23.30 «Вечерний Ургант» 16+

Россия 1

05.00, 09.30 «Утро России». 09.00, 14.30, 21.05 «Вести» - Калуга. 09.55 «О самом главном» 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести». 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+ 12.40, 18.40 «60 минут» 12+ 14.55 «МОРОЗОВА» 12+ 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+ 21.20 «Юморина» 16+ 00.15 «ПЕЧЕНЬЕ С ПРЕДКАЗАНИЕМ» 12+

НТВ

05.15 «ЛИТЕЙНЫЙ» 16+ 06.00 «Утро. Самое лучшее» 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 «Сегодня». 08.25, 10.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+ 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.25 «ДНК» 16+ 18.30, 19.40 «БАЛАБОЛ» 16+ 21.20 «НЕПРОЩЕННЫЙ» 16+ 23.45 «Новые русские сенсации» 16+

Культура

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 06.35 «Пешком...» 07.05 «Правила жизни». 07.35 «Сергей Прокудин-Горский. Россия в цвете». 08.35 Цвет времени. 08.45, 16.30 «ДНИ И ГОДЫ НИКОЛАЯ БАТЫГИНА» 12+ 10.15 «Наблюдатель». 11.10, 01.45 XX век. 12.25 «БЕЛАЯ ГВАРДИЯ» 12+ 13.25 Открытая книга. 14.00, 20.50 Красивая планета. 14.15 Больше, чем любовь. 15.05 Письма из провинции. 15.35 «Энигма. Суми Чо». 16.15 «Первые в мире». 17.45 Музыка эпохи барокко. 18.45 «Парская ложа». 19.45 Главная роль. 20.05 «Я не хотел быть знаменитым...» 21.05 «ПАРАД ПЛАНЕТ» 0+ 22.45 «2 Верник 2». 23.50 «КОЖА, В КОТОРОЙ Я ЖИВУ» 12+

Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00 «Известия». 05.40 «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА» 16+ 09.25, 13.25 «ТИХАЯ ОХОТА» 16+ 18.45, 00.45 «СЛЕД» 16+ 23.45 Светская хроника 16+ 01.30 «ДЕТЕКТИВЫ» 16+

Суббота, 20 февраля

Первый канал

05.00, 09.25 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 17.50 Новости 16+ 09.50 «Жить здорово!» 16+ 10.55, 02.50 «Модный приговор» 6+ 12.15 «Время покажет» 16+ 15.15, 03.40 «Давай поженимся!» 16+ 16.00, 04.20 «Мужское/Женское» 16+ 16.50 ЧМ по биатлону 2021 г. Мужчины. 18.30 «Человек и закон» 16+ 19.35 «Поле чудес». 21.00 «Время» 16+ 21.30 «Голос. Дети». 23.25 «Вечерний Ургант» 16+ 00.20 «История джаз-клуба Ронни Скотта» 16+

Россия 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Вести» - Калуга. 09.30 «Пятеро на одного». 10.10 «Сто к одному». 11.00 «Вести». 11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!» 16+ 12.40 «Доктор Мясников» 12+ 13.40 «ДВОЙНАЯ ЛОЖЬ» 12+ 18.00 «Привет, Андрей!» 12+ 20.00 «Вести в субботу». 21.00 «ДОБРАЯ ДУША» 12+ 01.05 «ОКНА ДОМА ТВОЕГО» 12+

НТВ

05.10 «ЛИТЕЙНЫЙ» 16+ 06.00 «Утро. Самое лучшее» 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 08.25, 10.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+ 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.25 «ДНК» 16+ 17.30 «Жди меня» 12+ 18.30, 19.40 «БАЛАБОЛ» 16+ 21.20 «ПЕС» 16+ 23.40 «Своя правда» 16+

Культура

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры. 06.35 «Пешком...» 07.05 «Правила жизни». 07.40 Черные дыры. 08.25 «ПАРАД ПЛАНЕТ» 0+ 10.20 «ТРЕТИЙ УДАР» 0+ 12.20 «Первые в мире». 12.40 «Да, скифы - мы!» 13.20 Острова. 14.00 Красивая планета. 14.15 «Технологии счастья». 15.05 Больше, чем любовь. 15.50 «ЖУКОВСКИЙ» 6+ 17.20 Музыка эпохи барокко. 18.35 Линия жизни. 19.45 Фестиваль искусств Юрия Башмета в Сочи. 22.05 «АФЕРА ТОМАСА КРАУНА» 12+ 00.05 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

Пятый канал

05.00 «ДЕТЕКТИВЫ» 16+ 09.00 Светская хроника 16+ 10.00 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА» 16+ 13.20 «СЛЕД» 16+ 00.00 «Известия. Главное». 00.55 «СВОИ 3» 16+

Воскресенье, 21 февраля

Первый канал

05.15, 06.10 «ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА КАПИТАНА» 12+ 06.00, 10.00, 12.00 Новости 16+ 06.55 «Играй, гармонь любимая!» 12+ 07.40 «Часовой» 12+ 08.10 «Здоровье» 16+ 09.20 «Непутевые заметки» 12+ 10.10 «Жизнь других» 12+ 11.10, 12.10 «Видели видео?» 6+ 13.25, 15.00 «Ледниковый период». 14.20 ЧМ по биатлону 2021 г. Женщины. 17.05 ЧМ по биатлону 2021 г. Мужчины. 18.00 «Буруновбезразницы» 16+ 19.40, 21.50 «ТОЧЬ-В-ТОЧЬ» 16+ 21.00 «Время» 16+ 23.00 «МЕТОД 2» 18+ 00.00 «Их Италия» 18+

Россия 1

06.00, 03.15 «РАСПЛАТА ЗА ЛЮБОВЬ» 12+ 08.00 «Вести» - Калуга. 08.35 «Устами младенца». 09.20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым». 10.10 «Сто к одному». 11.00 «Парад юмора» 16+ 13.15 «СЧАСТЬЕ МОЖНО ДАРИТЬ» 12+ 17.30 «Танцы со звездами» 12+ 20.00 Вести недели. 22.00 «Москва. Кремль. Путин». 22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

Культура

06.30, 02.40 Мультфильм. 07.35 «АЛИТЕТ УХОДИТ В ГОРЫ» 0+ 09.15 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным». 09.45 «Мы - грамотеи!» 10.25 «Русский плакат». 10.40 «ЖУКОВСКИЙ» 6+ 12.05, 01.15 Диалоги о животных. 12.50 «Другие Романовы». 13.15 «Игра в бисер». 13.55, 23.35 «ДИКАРЬ» 16+ 15.40 «Забывтое ремесло». 15.55 «Оскар». Музыкальная история от Оскара Фельдмана». 16.35 «Романтика романа». 17.35 «Пешком...» 18.00 «Ван Гог. Письма к брату». 19.30 Новости культуры. 20.10 «ЖЕСТОКОЕ РОМАНС» 12+ 22.30 «Аэросмит». 01.55 Искатели.

НТВ

05.05 «ЧП. Расследование» 16+ 05.30 «ПЕТРОВИЧ» 16+ 07.20 «Смотр». 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня». 08.20 «У нас вытравляют!» 12+ 10.20 «Главная дорога» 16+ 11.00 «Живая еда» 12+ 12.00 «Квартирный вопрос». 13.00 «Секрет на миллион» 16+ 15.00 «Своя игра». 16.20 «Следствие вели...» 16+ 18.00 «Новые русские сенсации» 16+ 19.00 Итоги недели. 20.10 «Маска» 12+ 23.20 «ДОКТОР ЛИЗА» 12+

Пятый канал

05.00 «ТИХАЯ ОХОТА» 16+ 08.15, 23.20 «НАСТАВНИК» 16+ 12.10, 02.50 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ 2» 12+

Примите поздравления!

15 февраля свой 85-летний юбилей отметила

Тамара Борисовна МАЛЕВА.

С юбилеем её поздравляют депутаты сельской думы и администрация МО СП «Село Шанский Завод»:

*С днем рождения, с юбилеем,
Пусть, улыбки Вас согреют.
Пусть, поет сейчас душа,
Именинница сегодня — хороша!*

*Ну, и что, что 85,
Сегодня можно Вам сплясать.
Праздник будет — хоть куда,
Будьте счастливы всегда!*



ОБЪЯВЛЕНИЯ

18 февраля (четверг) муниципальный Центр тестирования ГТО приглашает население Износковского района принять участие в выполнении нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Программа:

- стрельба из пневматической винтовки; метание теннисного мяча в цель; наклон вперед из положения стоя; прыжок в длину с места; челночный бег; поднимание туловища из положения лёжа на спине.

Тестирование будет проводиться в спортивных помещениях КСЦ «Олимп». Начало в 12.00.

Участие в мероприятии СТРОГО по предварительной записи. Обязательно наличие спортивной одежды и обуви, а также медицинской маски. При себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также уникальный идентификационный номер (УИН).

Запись на тестирование проводится по адресу:

с. Износки, ул. Ленина, д. 12.

Тел. для справок: 8(48449) 45-4-95.

● ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР на карьер в д. Воронки. График работы и зарплата обсуждается при собеседовании. Тел. для связи: 8-902-390-24-48, 8-910-351-66-66.

● ПРОДАЕТСЯ ДВУХКОМНАТНАЯ КВАРТИРА в с. Износки, ул. Механизаторов, д. 1«А», кв. 42. АГВ, вода, газ. Подробности по телефону 8-920-891-20-93. Юлия.

● Строительная организация (Малоярославецкий район) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ на должность рабочего-землекопа (разработка траншей). Социальный пакет, официальное трудоустройство, проживание - общежитие, сдельная оплата труда, зарплата - от 35000 руб. Контактное лицо - Анатолий Викторович Зуев, тел. 8-910-527-69-35. Звонки принимаются в рабочие дни с 09.00 до 17.00.

МЕЖРАЙОННАЯ ИФНС РОССИИ №2 ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

Начата декларационная кампания за 2020 год

Напоминаем следующее:

Физические лица обязаны представить декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) в следующих случаях:

- при получении дохода от продажи имущества (квартиры, находившейся в собственности менее 5 лет), от реализации имущественных прав;
- при получении в дар недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев от физических лиц, не являющихся близкими родственниками;
- при получении вознаграждения от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам имущественного найма или договорам аренды любого имущества;
- при получении дохода в виде выигрышей, выплачиваемых организаторами лотерей и других, основанных на риске игр;
- при получении дохода от источников, находящихся за пределами Российской Федерации.

Налоговые декларации необходимо представлять в налоговый орган по месту своего учета (месту жительства).

«Дать согласие на СМС-информирование о задолженности можно по установленной форме»

С 1 декабря 2020 года вступил в силу приказ ФНС России от 6.07.2020 № ЕД-7-8/423@, которым утверждена форма согласия налогоплательщика на информирование о наличии у него недоимки по налогам.

Начиная с 1 апреля текущего года, налоговые органы имеют право раз в квартал информировать налогоплательщиков о налоговой задолженности с помощью СМС-сообщений, электронной почты или иными способами при условии получения их согласия на такое информирование в письменной форме. Согласие может быть подано любым налогоплательщиком (плательщиком страховых взносов) в налоговый орган по месту нахождения или по месту учета крупнейших налогоплательщиков. Физические лица могут подавать согласие как в налоговую инспекцию по месту жительства, так и в любой другой налоговый орган лично (за исключением межрегиональных инспекций по крупнейшим налогоплательщикам и специализированных налоговых инспекций). Представить согласие можно в электронной форме - по телекоммуникационным каналам связи, через личный кабинет налогоплательщика, либо на бумаге - при личном посещении инспекции, или направив по почте.

Отчитаться о своих доходах должны и индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица, получившие доход с которого не был удержан НДФЛ.

Если налоговый агент не удержал НДФЛ при выплате дохода и не сообщил в налоговый орган о невозможности удержать налог (в том числе о сумме не удержанного НДФЛ), то такой доход необходимо задекларировать самостоятельно. Если же налоговый агент выполнил эту обязанность, то налоговый орган направит вам налоговое уведомление, на основании которого необходимо уплатить НДФЛ не позднее 1 декабря 2021 года.

Предельный срок подачи декларации 30 апреля 2021 года не распространяется на получение налоговых вычетов. Для их получения направить декларацию можно в любое время в течение года.

Удобнее всего заполнять декларацию 3-НДФЛ с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» онлайн. Также с 2020 года у граждан появилась возможность направлять декларацию на бумаге не только через налоговые инспекции, но и через МФЦ, если в регионе принято решение об оказании в них этой услуги.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ! 18 февраля 2021 года в 14 часов

сотрудники налоговых органов проводят вебинар на тему: «Актуальные вопросы изменения налогового законодательства в 2021 году. Актуальные вопросы применения онлайн-касс. Проверки нарушения законодательства РФ при применении контрольно-кассовой техники».

Будем рады встрече с вами.
Телефон справочной службы: 8 800 2222 22 22.
Для участия в вебинаре просим зарегистрироваться по адресу:
<https://us02web.zoom.us/j/89708356263?pwd=SVpITVJObUtraUlnOWg5Q2w5NnYyQT09>
Идентификатор конференции: 897 0835 6263
Код доступа: 554230

Износковская общественно-политическая газета
РАССВЕТ
Учредитель:
администрация муниципального района «Износковский район»
Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции:
249800 с. Износки Калужской области, ул. Ленина, д. 27;
rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:
(848449) 4-52-58.
Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.
Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.
12+ Информационная продукция, не предназначенная для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Индекс П7286
Тираж 1000.
Заказ